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遵义四中2016----2017学年度第一学期高二第三次月考考试试卷

理科数学

        本试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分，满分150分，考试时间120分钟
                                   第Ⅰ卷（60分）
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一、选择题（本大题共12小题，每小题5分，共60分）
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2．已知命题
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A．必要不充分条件       B．充分不必要条件      
C．充要条件             D．既不充分也不必要条件
4．对一个容量为
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的总体抽取容量为
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的样本，当选择简单随机抽样、系统抽样和分层抽样三种不同方法抽取样本时，总体中每个个体被抽中的概率分别为
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5．已知[image: image30.wmf]{}

n

a

为等差数列，若[image: image31.wmf]159

8

aaa

p

++=

，则[image: image32.wmf]28

cos()

aa

+=

（   ）
A．[image: image33.wmf]1

2

-

          B．[image: image34.wmf]3

2

-

          C．[image: image35.wmf]1

2

          D．[image: image36.wmf]3

2


6．为了了解我校今年准备报考飞行员的学生的体重情况，将所得的数据整理后，画出了频率分布直方图（如图），已知图中从左到右的前3个小组的频率之比为1∶2∶3，第2小组的频数为12，则抽取的学生总人数是（   ）
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7．已知实数
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8．已知双曲线
[image: image40.wmf]C

的两条渐近线为
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的标准方程是
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9．执行如图所示程序框图所表达的算法，输出的结果是（    ）
A．99     B．100     C．120        D．142      
10．如图，阴影部分是由四个全等的直角三角形组成的图形, 在大正方形内随机取一点, 这一点落在小正方形内的概率为[image: image48.wmf]1
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11．椭圆
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中点M与坐标原点的直线的斜率为
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第Ⅱ卷（90分）
二、填空题（本题共4小题，每小题5分，共20分）
13．已知某商场新进6000袋奶粉，为检查其三聚氰胺是否超标，现采用系统抽样的方法从中抽取150袋检查，若第一组抽出的号码是11，则第六十一组抽出的号码为          ．
14．投掷两颗相同的正方体骰子（骰子质地均匀，且各个面上依次标有点数1、2、3、4、5、6）一次，则两颗骰子向上点数之积等于12的概率为        .
15．某同学的作业不小心被墨水玷污，经仔细辨认，整理出以下两条有效信息：
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①题目：“在平面直角坐标系
[image: image73.wmf]xOy

中，已知椭圆
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作两条斜率之积为2的射线与椭圆交于
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②解：“设
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据此，请你写出直线
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的斜率为         ．（用
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表示）
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16．在下列给出的命题中，所有正确命题的序号为             .
①函数
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③若实数
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为钝角三角形，
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三、解答题（本大题共6小题，第17题10分，18---22题每题12分，共70分.解答时应写出必要的文字说明，证明过程或演算步骤）
17．（本题满分10分）设
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的取值范围；
（2）已知“若
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”是真命题，求实数
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的取值范围．
18．（本题满分12分）如图，在△ABC中，BC边上的高所在的直线方程为x-2y+1=0,∠A的平分线所在的直线方程为y=0,若点B的坐标为（1，2），求：
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WWW.ziyuanku.com资*源%库（1）点A和点C的坐标；
（2）求△ABC 的面积．
19．（本题满分12分）某学校高中毕业班有男生
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人,学校为了对高三学生数学学习情况进行分析,从高三年级按照性别进行分层抽样,抽取
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名学生成绩,统计数据如下表所示:
	分数段（分）
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（1）若成绩在
[image: image126.wmf]90

分以上（含
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分）,则成绩为及格,请估计该校毕业班平均成绩和及格学生人数;
（2）如果样本数据中,有60名女生数学成绩及格,请完成如下数学成绩与性别的列联表,并判断是否有
[image: image128.wmf]90%

的把握认为：“该校学生的数学成绩与性别有关”.
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参考公式:
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20．（本题满分12分）如图，在四棱锥
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（1）求证：
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（2）求证：平面
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21．（本题满分12分）已知数列
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22．(本题满分12分)已知椭圆
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（1）求椭圆
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的标准方程；
（2）已知点
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为定值？若存在，试求出点
[image: image176.wmf]E

的坐标和定值，若不存在，请说明理由.
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遵义四中2016---2017学年度高二第三次月考
理科数学参考答案
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18（1）
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已知BC上的高所在直线的方程为
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19．（1）平均成绩101分，及格人数1050人；（2）没有90%的把握认为“该校学生的数学成绩与性别有关”
试题解析：（1）解：高三学生数学平均成绩为
[image: image219.wmf](

)

101

20

140

50

120

70

100

40

80

20

60

200

1

=

´

+

´

+

´

+

´

+

´


估计高三学生数学平均成绩约为101分
及格学生人数为
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（2）解：
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所以没有90%的把握认为“该校学生的数学成绩与性别有关”. 
20．试题解析：（1）取
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∵在菱形
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试题解析：（1） 由e＝
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要使上式为定值，即与k无关，则应使3m2－12m＋10＝3（m2－6）， 即
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